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Kreis  

Bergstraße 
Beantwortung der Anfrage  

 
Vorlage Nr.: 19-0749/1 
erstellt am: 26.06.2023  
  
Abteilung: Eigenbetrieb Schule und Gebäudewirtschaft Kreis Bergstraße 
Verfasser/in: Claudia Blume 
Aktenzeichen: L-SG 
 
 

Beantwortung der Anfrage der Fraktion FREIE WÄHLER vom 19.04.2023 
betreffend Vorwürfe der Organisation "Gemeinsam leben - Hessen" gegenüber 
der Schulleitung der Grundschule Biblis sowie mögliche Verflechtungen mit der 
Softdoor GmbH und weiteren Unternehmen 
 
 
Beratungsfolge: 
 

   

Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit 

Kreistag 03.07.2023 Ö Kenntnisnahme 
 
 

_______________________________________________________________ 

 
  
Beantwortung der Anfrage:  
 
 

1. Bis wann ist mit einer Antwort des Schulamtes zu den jetzt bekannt gewor-
denen Vorgängen im Unterricht bzw. im Schulalltag zu rechnen? 

 
Seitens der Kreisverwaltung kann hierzu keine Auskunft gegeben werden, da die 
Zuständigkeit für die Frage beim Staatlichen Schulamt liegt und dieses keine Be-
hörde des Kreises ist. 

 
 

2. Offensichtlich wurde das Schulamt bereits vor mehreren Jahren über ähnli-
che Fälle informiert. Was wurde damals veranlasst? 

 
Sh. Erläuterung zu Frage 1. 
 
 

3. Wie werden die von der Organisation angezeigten außerschulischen  
Verflechtungen der Schulleitung beurteilt? 
 
Sh. Erläuterung zu Frage 1. 
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4. Wie werden die angezeigten personellen und wirtschaftlichen Verflechtun-
gen der verschiedenen Organisationen Softdoor GmbH – VisioPart GmbH – 
GmbH für Bildung, Gesundheit und Teilhabe beurteilt und welche Maßnah-
men ergeben sich daraus für die Kreisverwaltung? 
 
Zu den angezeigten personellen und wirtschaftlichen Verflechtungen der ver-
schiedenen Organisationen um die Softdoor GmbH herum kann der Kreis keine 
Einschätzung vornehmen. Bezüglich des hier gegenständlichen Vergabeverfah-
rens an der  
Schule in den Weschnitzauen hat die Revision in ihrem Revisionsbericht bestä-
tigt, dass das Vergabeverfahren seitens des Kreises ordnungsgemäß durchge-
führt wurde.  
 
 

5. Liegt es nicht auch im Interesse des Schulträgers, dass dieser Vorgang so 
schnell wie möglich geklärt wird? 
 
Eine schnelle Aufklärung liegt auch im Interesse des Schulträgers. 
 

 
6. In welcher Form und bis wann werden die betroffenen Eltern über die  

Ergebnisse der Prüfung informiert? 
 
Sh. Erläuterung zu Frage 1. 
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